

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.  
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Nagy harcok a francia hadszíntéren.

Míg az orosz hadszíntéren a tavaszi olvadás és a feneketlen sár miatt teljes téltelenségre vannak kárhóztatva az ellenfelek, addig a francia hadszíntéren nagy és véres harcok folynak. A franciák támadnak, de hiába áldozzák az embervért, eredményt nem tudnak felmutatni.

Höfer jelentése szerint a kárpáti harcok a husvéti ünnepek alatt érték el tetőpontjukat a keleti Beszkidék szakaszán. A jelentés összefoglalja az elért sikereket és megállapítja egyszerű összegezéssel, hogy mintegy tízezer, sebesületlen orosz került hadifogságba és sok hadianyag.

Az újabb háborus eseményekről az alábbi távirati tudósításaink számolnak be:

### A kárpáti nagy küzdelem.

Budapest, április 8.

A Pester Lloyd haditudósítója jelenti: „Mint már legutóbbi jelentésemben is ismételtan hangsúlyoztam, a kárpáti csata lankadatlan hevességgel folyik. A harcok nem vett további kiterjedést, éppen úgy, mint tegnapelőtt: az Ondova völgytől az Uzsoki szoros nyugati környékéig nyúlik. A sok részletharcok közül, — a melyekből ez a nagy küzdelem kialakul, — mint legfontosabb esemény emelkedik ki a német és a mi csapatainknak a Laborc völgytől északra fekvő magaslatokon elért jelentős sikere. A Kárpátoknak északi vidékén, a déli hadseregnél nyugalom van, ugyiszintén a front többi részén is.”

### Hogy élnek Bártfán?

Budapest, április 8.

A Pester Lloyd haditudósítójának Kassán alkalmá volt beszélgetést folytatni Fekete Elemér, a bártfai polgármester feleségével, aki rokonainak meglátogatása végett érkezett Kassára. Fekete polgármester, mint Bártfa vezető embere, az első orosz betörés folyamán bátran és önfeláldozóan helyén maradt és elszánt, — energikus magatartásával a város polgárait sok kellemetlenségtől megkímélte. A felesége, aki két hetet töltött kassai rokonainál, most utazott vissza Bártfára s az újságírónak a következőket mondotta: „Azt a hirt kapom Bártfáról, — mely nekem nagy megnyugvást ad, — hogy ott nincs semmi veszély és a hangulat nyugodt és bizalomteljes. Így aggodalom nél-

kül utazhatom vissza. Amikor két héttel ezelőtt Bártfát elhagytam, szakadatlanul hallatszott a városban a kárpáti csata ágyudőreje. A lakosság ennek dacára is megőrizte hidegvérét. Lassanként hozzászokott ehhez a zenéhez és mindenki zavartalanul folytatta munkáját. Az oroszok kivonulása óta Bártfa visszazökkent a régi kerékvágásba és én erősen hiszem, hogy a hivatlan vendégeket nem fogjuk újra vizionlátni. A legutóbbi napokban Eperjesen is voltam, ahol szintén semmi nyoma sincs az izgalomnak. Példás rendet találtam. Mindenki át van hatva attól a biztos tudattól, hogy az ellenséget, legyőzzük és megsemmisítjük.”

### Höfer jelentése.

Visszavert orosz támadások.

Budapest, április 8.

Keleti Beszkidék szakaszában a hetek óta tartó szivós harcok a husvéti ünnepek alatt folyt csatában érték el tetőpontjukat. Az oroszoknak szünet nélküli támadásait, főként a Laborc völgyének mindkét oldalán, ahol az ellenség a Przemysl előtt felszabadult haderőinek legnagyobb részét harcra vetette, az ellenség felette jelentékeny veszteségei mellett e napokban visszavertük. A német csapatoknak és a mi csapatainknak ellen támadásai a völgytől nyugatra és keletre elterülő magaslatokon több, erős, orosz állás elfoglalására vezettek. Bár a harcok ezen az arcvonalon még nem értek véget, a husvéti csata sikere, amely csatában — mintegy tízezer sebesületlen fogoly és nagymennyiségű hadianyag került kezünkre, kétségtelen. Laborc völgytől keletre, az erdős hegység egyes szakaszában heves harcok folynak. Délkeleti Galiciában helyenkint ágyuharc folyik. — Orosz Lengyelországban és Nyugatgaliciában viszonylag nyugalom van.

### Anglia erőszakoskodásai.

Budapest, április 8.

Görögország tiltakozását a Dardanel-lék előtt levő, görög szigetek megszállásáért Anglia visszautasította, a lemnoszi hivatalnokokat állásuktól megfosztotta, a táviró-hivatalokat pedig cenzura gyakorlása miatt katonasággal megszállotta. Enos-nál 9 hajónyi entente flotta jelent meg.

## Kína és Japán.

Budapest, április 8.

Juansikkáj kínai elnök Peling tartományban az ostromállapotot felfüggesztette. A japánok Mukdenbe újabb csapatokat szállítottak.

## Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, április 8.

**Nyugati hadszíntér.** Maas és Mosel közt a harcok tovább tartanak. Verdun-tól keletre és délkeletre, a Veuve-síkon, a franciák összes támadásai meghiúsultak. Az ellenséget a Combres magaslatokról, amely egyes helyeken legelőlvő árkaikig hatolt előre, ellentámadásban elűztük. St. Michieltől északra a Sciause erdőből az állásaink ellen előretolt zászlóaljokat legsúlyosabb veszteségeik mellett ezen erdőbe visszavetettük. Az állílyi erdőben ismét elkeveredett közel harcok folynak. Az Apremont-tól nyugatra eső erdő mellett csapataink az ellenségnek, amely sikertelenül támadott, utána nyomultak. Bois de Pretrében két éjjeli előretörés kudarcot vallott. A franciáknak az egész arcvonalon szenvedett, összes vesztesége ismét rendkívül nagy volt, anélkül, hogy csak a legcsekélyebb sikert is elérhették volna. Reithel tájékán egy ellenséges repülőgépet, amely Párisból jött, leszállásra kényszerítettünk. A repülőgép vezetője elmondta, hogy a franciáknak a champagnei csatában szenvedett veszteségeiről Párisban még semmi sem szivárgott ki a nyilvánosságra. A harcok a Hartmannsweilerkopfon még tartanak.

**Keleti hadszíntér.** A keleti arcvonalon semmi sem történt. Az időjárás rossz; az orosz határterületen az utak ez idő szerint feneketlenek.

## Harc a Kárpátokban.

Budapest, április 8.

Ma a nyugati és keleti Kárpátokban erős küzdelmek folytak. Az oroszok nagy veszteségeik ellenére újra támadtak. — Bártfa fölött esténként ágyuharcok, éjszánkánként pedig szuronyrohamok váltják fel egymást. Az oroszok az új erősítéseket azonnal a tűzvonalba vetik; a Makricza völgyében levő hadállásainkat oldalba akarták támadni, de csapataink meghiúsították. Zborónál a Topoly és az Ondava völgyében a támadások kiújultak, de mind összeomlottak. Helyenkint csapataink ellentámadásba mentek át.

Tisztelettel értesitem a m. t. férfi ruha vásárló közönséget, hogy a

**tavaszi áru megérkezett,**  
ugymint férfi-, fiu és gyermekek részére felöltők és öltönyök nagy választékban és a minden darabon feltűnően látható, legolcsóbb szabott árban árusítom

**GERŐ ERNŐ**

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza.

**PIAC-UTCA 41.**

## Hadseregparancs a 39-esek ezredesének hősi haláláról.

**Bozsevics Spiess Sylvióról.**

Jelentette már a Debreceni Ujság, — hogy Spiess Sylvió, a 39. gyalogezred parancsnoka hősi halált halt a harctéren. Mint a harctérről visszatért sebesültek beszélik, Spiess Sylvió rettenthetetlenül bátor parancsnok volt. Állandóan az első tűzvonalban tartózkodott. Exponáltabb helyekre, veszélyesebb hadállásokba ő személyesen vezette a századait. Sőt rendszer szokása volt, hogy azt a terepet, melyet csapatainak kellett megszállnia, előzetesen ő maga járta be revolverrel a kezében és személyesen kutatta át néhány kíséreléssel, hogy nem-e érheti meglepetés katonáit. Rohamoknál állandóan az első sorokban volt, ott lelkesítette, bátorította embereit, kik csodálkozással beszélnek a bátor ezredes hősiességéről.

A hősi ezredes haláláról Boroevics hadseregparancsnok egyenesen hadseregparancsban emlékezett meg és ebben gyönyörű emléket emel a vitéz parancsnok halhatatlan vitézségének. A hadseregparancs így szól:

Spiess Sylvió ezredes, a 39. gyalogezred parancsnoka, április 5-én derék katonái élén elesett és így valódi hősi halált halt. Spiess ezredessel, aki hősiességével már a vaskorona-rend harmadik osztályát a hadiékítménnyel kapta meg, a hadsereg egyik legkiválóbb katonáját és vezérét veszítette el. Mikor az elesett hősiessége előtt csodálkozással hajlok meg, az egész hadsereg tiszteltnyilvánítását adom meg neki. Boroevics, gyalogsági tábornok.

## A huszti vasuti karambol.

**A debreceni áldozat temetése.**

Már megemlékeztünk arról a vasuti karambolról, amely husvét másodnapján Huszt állomáson történt. Az eddigi hírek szerint az összeütközésnek 16 halottja és vagy 30 sebesültje van. Avéresszerencsétlenség áldozatai között volt Mikolai Kálmán, debreceni üzletvezetőségi hivatalnok is, akinek holttestét hazaszállították. — Mikolai Kálmán temetése tegnap délután folyt le az egész vasutas társadalom nagy részvéte mellett. A gyászbeszéd alkalmából az üzletvezetőség épületére kitűzték a gyászlobogót.

A karambol részleteiről még az alábbiakat közölhetjük:

A huszti állomásfőnökség hétfőn a kora esti órákban a Máramarossziget felől jövő postavonat fogadására nézve megtette a szükséges intézkedéseket. A szemafor tilosra állították s a váltóórók is megkapták az utasítást, hogy a postavonatra várakoznia kell a pályaudvar bejárata előtt, a nyílt pályán.

A postavonat mozdonyvezetője azonban — aki állítólag galiciái vasutas volt, — mindezek dacára is, — hogy, hogy nem — teljes menetsebességgel befutott és bele is szaladt az ugyanazon vágányon álló kocsisorba, amely, mint most értesülünk, nem üres szerelvény volt. Az összeütközés irtózatosságot okozott. Az utasokkal telt kocsik úgy törtek szilánkokra, mintha csak porcellánból lettek volna. A romhalmazok alatt összeroncsolt holttestek és jajveszékelt sebesültek feküdtek. Akiknek komolyabb bajuk nem történt, azokra is ájultan találtak. Csodálatos véletlenekekről is beszélnek: egy anyának a kis gyermeke odaveszett, míg ő épségben maradt.

Uhlarik Béla üzletvezető külön vonaton utazott a helyszínre. Az ügyben erőlyes vizsgálatot indítottak.

## A Vöröskereszt holnapi hangversenye.

A Vöröskereszt szent céljai elérésére minden nemes eszközt felhasznál, még az inter arma silent musae közmondást is képes megváltoztatni. Városunk zenekedvelő közönségének rendez nehány koncert-estét és az emelkedett művészi élvezet ellenértéke teljes egészében a Vöröskeresztnek jutván, még a muzsák is a harcban álló nemzet hős fiait szolgálják.

Az első hangverseny a Zenede dísztermében holnap, szombaton este 8 órakor lesz, műsora a legkényesebb ízlést is kielégítheti. A jobbnál jobb énekesekkel rendelkező, már is országos nevű debreceni izr. ifjak dalköre három számmal szerepel: Beethoven magasztos, feledhetetlen szépségű Isten dicsősége című kórusát, Gottlieb gyönyörű zongora és harmónium-kíséret oratoriumát majd nemzetí imánkat, a Hymnuszt fogja énekelni.

Hajdu Lászlóné urasszony az újabb háborus lyra legszebbjeit, Szávay Gvula, Gyóni Géza és mások megkapó költeményeit fogja avval a keresetlen művészettel előadni, melyről már régebben ismerete a közönség. Burger Erzsike urleány, neves wieni énektanár kitűnő növendéke, kinek énekében már többször volt alkalma gyönyörködni a városnak, az estéhez illő klasszikus szerzők több darabját fogja énekelni. Műsorán Mendelssohn, Goldmark, Sinding, Dienzl szerepelnek.

Nagy érdeklődéssel nézünk dr. Mihics Milán, egyik Vöröskereszt kórházunk fiatal orvosának zongorajátéka elé: Massenet, a Manon Lescaut szerzője, — Bortkiewicz és L. Wendel darabjait fogja játszani. Nem kevesebb várakozással tekintünk a finom Mozart trio elé, melyet Piribauer Ferenc, Nádasdy József és Pálffy József fognak játszani a haligatóság nagy gyönyörűségére.

Jegyek a Stern kefégyár főtéri üzletében (Debreceni Első Takarékpénztár palotája) kaphatók; az ülőhelyek számozva vannak — 2 kor.; állóhely 1 kor. A rendezőség ez uton kéri a megjelenő hölgyeket, szíveskedjenek egyszerű ruhában megjelenni.

Debrecen a nagyobb mozgása.	<b>URANIA</b>	Érkezési- időpont: Teljesen 12-11. sz. m.
Péntek Szombat Vasárnap április 9., 10., 11.		
<b>A PÁNCÉL SZOBA</b>		
kalandor történet 3 felvonásban. Főszereplő: <b>Stuart Webbs.</b>		
Utolérhetetlen mesterműve a kinematográfia. Hatása a legképrázaosabb, mely t mindmég a film produkt!		
<b>Háborus hiradó!</b>		
és az elsőrangú kísérő műsor!!		
Elsőadás kezdete 5 órától rendes helyárak. Szombaton és vasárnap 3-5-ig félhelyárak. Folytatódagos bemenet.		

## Színház.

### A hét műsora.

**Szombat:** Ezüstpille. Op. 3 felv. (Bemutató.)  
**Vasárnap délután:** Csókon szerzett vőlegény.  
Böhöz 3 felv.

**Vasárnap este:** Ezüstpille. Op. 3 felv.

**Milliárdos kisasszony — zónaelőadásban.**  
Ma, pénteken este a Milliárdos kisasszony, ez a pompás Strauss-operette kerül színre zónaelőadásban. A darab rendkívül kedves zeneszámai eléggé ismeretesek, a szövege is nagyon mulatságos. A főszerepeket: Telegy Ilona, Darigó Kémél, Szentgyörgyi Mártha, Kassay Károly, Várnay László, Füvedy Ilonka, Balázs Balint, Tihanyi Oszkár játsszák. A 70 filléres jegyek iránt nagy kereslet mutatkozik.

**A szombati bemutató.** Az énekes személyzet most napról-napra az Ezüstpille című operett-újdonnival foglalkozik, amelynek szombaton este lesz a bemutatója. Régen nem láthattunk ennél mulatságosabb darabot; a nézőtér egész este ki nem fogy a derűtségből. Az ének- és táncszámok is rendkívül kellemesek. A premiere iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

**Csókon szerzett vőlegény vasárnap délután.** Vasárnap délután a Csókon szerzett vőlegény című pompás énekes bohózat kerül színre, rendkívül mérsékelt helyárakkal. A jegyeket már árusítja a színházi pénztár.

**Dr. Mors.** A Connan Doyle sorozat harmadik része, dr. Mors című kalandor-történet ezuttal teljes sikert hozott az Apollónak. A rendkívül érdekes történet nagyszámú közönséget tobarzott, mely minden előadásban megtöltötte a nézőteret. Az Apollónak e kitűnő slágere ma is négy előadásban kerül műsorra. Délután 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárakkal.

## Négy betörés egy éjszaka.

**Garázdálkodás a boltokban.**

Az elmúlt éjszaka folyamán a Nyíl-utca és az azzal szomszédos Hadházi-uton egymásután négy betörést követtek el. Valamennyi az ott levő boltok ellen irányult s egyáltalában nem valami gazdag zsákmánnyal zárult ez a sorozatos bűncselekmény.

A betörő-banda három vagy négy tagból állhatott. Az első látogatásuk Jóna János, Nyíl-utca 34. szám alatt levő fűszerüzletének szült. Itt a bezárt rollót két oldalon felvagták, azután a vastag pléh-darabot fölhajtották s a támadt részen bujtak be az üzletbe. Ezt a fáradságos eljárást követték különben mindegyiknél.

A Jóna boltjában nagy garázdálkodást vittek véghez. Fölforgatták az árúkat, de egyébként erre nem pályáztak. Inkább egy kis murit csaptak, amennyiben megittak ott helyben vagy 7-8 üveg sört és e közben elfogyasztottak egy üveg paprika-salátát.

A tettesek pénzre vadásztak. Az ellenőrző kasszát próbálták tehát fölfeszíteni, de ezzel ott nem boldogultak. Kapták-fogták magukat s elcipeltek a nehéz kasszát s az utcán feszítették föl. Azonban alighanem csalódás érte őket, mert az mindössze 25-30 koronát tartalmazott. Kénytelenek voltak így ezzel megelégedni. Próbálkoztak ők ugyan a boltban egy másik kasszával is, de teljesen eredménytelenül.

Ezután Kántor István, Hadházi utca 21. szám alatti lakos, szatócshoz vezetett az utjuk. Itt is fölfeszítették a rollót, a boltból azonban hamarosan visszavonultak. De megint pechjük volt. Biztonság okából ugyanis az ajtóhoz egy létrát támasztottak, hogy ha valaki véletlenül,

benyitna, a létra lecsuszásának zaja figyelmeztesse őket a bajra. A létra azonban úgy volt oda téve, hogy az magamagától is lezuhant, mire a betörők hanyat-homlok menekültek. A házbéliek fölébredtek a zajra s mindjárt föl is fedezték a betörést.

Megfordult még a veszedelmes társaság Marton Lajos, Hadházi utca 13. sz. alatti lakos szatocsnál is, ahol azonban csak rendetlenséget csináltak, de nem vittek el semmit. Ugyszintén Dalmi Károly, Nyil utca 36. szám alatti lakos hentesből is mindössze 1 kilogramm szalonát emeltek el.

A rendőrség a hajnali órákban kapott értesítést az elkövetett betörésekről. H. Kiss József, ügyeletes rendőrkapitány intézkedésére Oláh János és Pázsit Imre polgári rendőrök jelentek meg a helyszínen s bevezették a nyomozást. A kár, mit a betörők okoztak, éppenséggel nem nagy, inkább a vakmerőségük volt hátráltató. Nagyon valószínű, hogy a tettesek mihamarabb kézrekerülnek. Három-négy gyanús egyén már őrizetben is van.

## Ujdonságok.

**Kitüntetett 39-es százados.** A király Bolmer Zoltánt, 39-ik gyalogezredbeli századost, az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért a hadiékítményes katonai érdemkereszt harmadik osztályával tüntette ki.

**Dr. Tóth Aurél előadása.** Holnap, szombaton d. u. 6 órakor az ügyvédi kamara disztermében (városi új bérház) az ügyvédszövetség által rendezett II. ciklus első előadásaként dr. Tóth Aurél kir. ítélőtáblai bíró ösmerteti a nemzetközi váltójogi egyezményt s az új váltótörvényt, melynek hatálybalépése csak a háboru miatt maradt el. Az illusztris előadó felolvasása iránt általános az érdeklődés nemcsak bírói és ügyvédi körökben, hanem a pénzvilágban is, kiket ez a kérdés közelről érdekel. Vendégeket szívesen látunk. Az előadás 6—7-ig tart.

**Eskütétel.** A városi tanács csütörtökön tartott ülésén tette le a hivatali esküt Tikos Imre, tiszteletbeli főmérnök s Szöllös Ármán, első osztályú állatorvos.

**„Majd háboru után“.** Debrecen város 1715 áprilisban kapta meg a szabad királyi városi rangot és a vele járó kiváltságokat. Az éviördülő megünneplésére a városi tanács nem tartja alkalmasnak a mostani állapotokat, miért is elhatározta, hogy jeles évfordulót a háboru után üli meg, remélhetőleg még ez évben.

# APOLLO

Ma, pénteken.

Délután 3 órakor mérsékelt helyárak;  
5, 7 és 9 órakor rendes helyárak.

**Csak 2 napig!**

Délután 3 órai kezdettel mérsékelt helyárak  
5, 7 és 9 órakor rendes helyárakkal.

Connan Doyle sorozat harmadik része.

## Dr. MORS

látványos kalandor történet 3 felvonásban.

### A KÉT BARÁT

társadalmi színmű 4 felvonásban.

Főszereplő: FERN ANDRE.

Legújabb háborus képek

Ar detti heretéri fiv tel

**Tizenkét éves hős.** Szombathelyről írják: Egyik szombathelyi katonai tartalékkórházban volt Nagy Gyula, honvéd szakaszvezető és 12 éves kis Lajos fia. Az apa Eperjesen volt és a flu anyjával elment meglátogatni a harctérre induló apját, akit azután nem akart elhagyni, sőt, a csapatparancsnok engedelmével a harctérre, sőt a lövészárkba is elkísérte. Itt apró szolgálataival nagy segítségére volt a katonáknak. A tisztiek is nagyon szerették. Egy ütközetben az apja lábát golyó érte s a flu arcát is horzsolta egy golyó. A flu ellenséges golyózáporban visszament a 20—222 kilométernyire fekvő faluba és szánkót szerepelt, a lövészárkba ment sebesült apjáért, akit kimentett a veszedelemből. A flu hőstettét a csapat kapitánya levélben igazolja. Az apa Leibnitzbe került, onnan pedig a szombathelyi kórházba, honnan a napokban mentek haza.

**Feloszlatott faiskola.** A városi tanács elhatározta, hogy a gépjavitó műhely mellett levő faiskolát feloszlatják, az ott levő fákat a hősök temetőjében, a nagyerdei parkban és a muzeum udvarán ültetik el.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól lesújtva, az Isten bölcs akaratán való megnyugvással tudatjuk, hogy felejthetetlen jó fiunk, testvér, sógor és jó rokon: ifju Fodor József, m. á. v. fékező, a 19. tüzérezred közvitéze, — életének 23. évében, a harctéren szerzett betegségében, 1914 október 5-én meghalt. Munkácsra temettetett el. Emléke legyen áldott és hamvai felett örködjön a nemzet soha el nem múló kegyelete. Bánatos szülei: id. Fodor József nejjével Szabó Zsuzsánával. Testvérei: János nejjével Fehér Rózsikával és gyermekével, Juliska férjével Mursi Istvánnal, István, Lajos, Ilonka és Antti. Számos közeli és távoli rokon nevében.

**Hadi emlékek a városi muzeumban.** A városi muzeum szorgalmasan gyűjti a most folyó nagy háboruéra vonatkozó, hadi emlékeket. Igen értékes tárgya lesz a muzeumnak az a Manlicher-puska, melyből az első lövést tették a szerb háboruban; nem csekélyebb érdekessége a debreceni 3. hadtápszázalaj története sem, melyet Tuster Ignác, felső kereskedelmi iskolai tanár írt meg. Ebben leírja az október 28-án vívott, homoliczi ütközetet is.

**Lopások a vasúti állomáson.** Az állomásfőnökség panaszt tett, hogy az utóbbi időben lopások történtek az állomás területén. Furkó László rendőrmester nyomozást indított az ügyben s megállapította, hogy négy árú-kocsit törtek fel s azoknak tartalmán nagy részben el is hordták. Sok minden van ebben a nagy árú-halmazban: bőr-cikkek, kanalak s köztük vagy 20.000 darab tu. Furkó, rendőrmester körülbelül nyolc egyént fogott el eddig, akiknél talált a lopott árukból s előállította őket tegnap este a bűnügyi soztályon.

**Az Oroszok a Kárpátokban.** Holnap, szombaton délután 3 órakor ismétlik meg az Oroszok a Kárpátokban című nagyszabású előadást, száznál több, gyönyörű, színes vetített kép kíséretében. Az előadás az Apolló színházban lesz, ahol a jegyek mérsékelt áron már most váltakoznak.

**Nem vesz kenyérgyárat a város.** A városi közgyűlés elhatározta, hogy kenyérgyárat létesít, esetleg a meglévő kenyérgyárak valamelyikét átveszi. A tanács a gazdasági tanácsnokot és a főszámvevőt bizta meg a kérdés tanulmányozásával, akik ebben el is jártak. Gruner Lipót gazdasági tanácsnok jelentésében nem javasolja a kenyérgyár létesítését, mert igaz, hogy most a háboru alatt kifizetné magát a vállalkozás, azonban később ez már kétséges és különben sem lehet célja a városnak a kisiparosok letörése. Ezért a tanács függőben hagyta a kérdést.

**Kevesebb lesz a lisztadag.** Eddig mindenki havonként 10 kiló liszt váltására kapott utalványt, a városi tanács azonban ezt a mennyiséget április 15-től személyenként 6 kilóra mérsékelte; de Rostás István főkapitány javaslatára kimondotta, hogy ezt a mennyiséget félhónonként levonás nélkül szolgáltatja ki. Ez azt jelenti, hogy bármikor váltja is ki a közönség az utalványt, megkapja az előírt mennyiséget.

**Tegnap halottak.** Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnak: Kutasi Ilona r. kath. 15 éves. Nagy Miklós ref. 15 hónapos. Balogh Ferenc ref. 2 éves. Szörnyü Sándor ref. 5 hónapos. Katona Mária r. kath. 13 napos. Özv. Komlóssy Mihályné ref. 65 éves.

**Hősök temetése.** A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Georgi Károly, közlegény a 19. gyalogezredben, születési helye Veszprém. Temetése pénteken d. e. fél 11-kor lesz a Hatvan utcai temető halottas házából.

Misorek Henrik, közlegény a 30. gyalogezredben. Születési helye Miasnow (Galicia). Temetése ugyanakkor.

Smarchon Fidot, orosz fogoly, a 14. gyalogezredből. Születési helye Hoszkó, Oroszország. Temetése ugyanonnan.

Kovács János, közlegény a 26. gyalogezredben, illetőségi helye Teszér. Temetése pénteken d. e. 10 órakor lesz a közös csapatkórházból.

Mandics Pál, közlegény a 78. gyalogezredben, születési helye Szopje. Temetése ugyanakkor.

Varga Károly közlegény a 83. gyalogezredben. Temetése ugyanonnan d. u. 3 órakor.

Halák István közlegény a 19. gyalogezredben, születési helye Aszakurt, Nyitra m. 21 éves. Temetik ugyanonnan d. u. 3 órakor.

**A Vöröskereszt közgyűlése.** A magyar szent korona országai Vöröskereszt egyetemen debreceni fiókja április 11-én, — délelőtt 11 órakor, a város székházának nagytermében közgyűlést tart. Tárgyak: Évi jelentés, számadások felett határozathozatal. Márk Endre, ügyvezető elnök.

**Híradások a przeniysli foglyokról.** — Bécsből jelentik: Az Osztrák Vöröskereszt tudósító irodája a pétervári Vöröskereszt irodájához fordult a przeniysli foglyokról adandó felvilágosítás tárgyában. Az orosz Vöröskereszt nyomban táviratilag válaszolt, hogy minden intézkedést megtett, hogy a foglyokról érkező minden híradást nyomban Bécsbe továbbítsanak és azonfelül is minden lehető támogatását biztosítja részükre.

**Hatvan hajó pusztulása.** Newyorkból táviratozzák: Szombat óta borzasztó vihar dühöng az Atlanti parton s már mint egy hatvan hajó pusztult el miatta. Az Edward Lackenbach newyorki ozeáni gőzös 16 főnyi legénységgel a Virginia-foknál elsüllyedt. Három kisebb hajó zatonyra futott.

Korona-Passagó	<b>URANUS</b>	Telefon: 3-28. sz.
Péntek	Szombat	Vasárnap
	április 9., 10., 11.	
<b>ELVESZETT LEÁNY</b>		
dráma 3 felvonásban.		
<b>Az orvos kötelessége</b>		
dráma.		
<b>Különös kívánság</b>		
sláger vígjáték.		
Botrány Peildornál, humoros.		
Varázs mutatványok, trikk-film.		
A Szász-Svájcon át, természeti felvétel.		
Háborus híradó.		
Előadások kezdete 5 órakor átrendes helyárak.		
Vasárnap 3—5-ig félhelyár.		

**Tavaszi divatlapok** nagy választékban kaphatók már 60 fillértől kezdve Antalfynál, Szent Anna-utca 13. sz.

**Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban** Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

**Imádkozunk** a hadba vonulókért... c. imakönyv 1 korona 80 fillérért kapható Antalfynál.

**Pénzt naponta folyósít olcsó kamatra hitelképes egyéneknek** a „Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet”. Varga-utca 1.

## A Vilmos huszárok a Kárpátokban.

Gróf Wolkenstein főhadnagy hőstette.

A Pester Lloyd tegnap reggeli számában hosszabb cikkben méltatja a Vilmos huszárok fényes szereplését a Kárpátokban. A közleményből bemutatjuk a következő igen érdekes részt:

„Január 31-én a Duklai-szorosban a hetedik Vilmos huszárezred olyan bravurozus magatartást tanusított, amelyet az ezred történetének legragyogóbb lapjain fognak megörökíteni. Hat tiszt körülbelül 300 emberrel védelmezett meg két igen fontos támaszpontot az ellenségnek nagy tulerejével szemben és ebből a küzdelemből csak három tiszt térhetett vissza: Kapri kapitány, gróf Wolkenstein s báró Trauttenberg főhadnagvok. Hiányoztak: báró Fiath, Perczel, Zsilinszky és mintegy 87 ember, de ezzel szemben több, mint 500 orosz halott fedte a csata-teret. Egy egész szibériai brigád állott szemben a maroknyi huszársággal, de katonáinknak retenthetetlen bátorsága olyan ércfal volt, amelyen meg kellett lönni az orosz tulerőnek.

A Vilmos huszárok földterítő szolgálatok alkalmával az egyéni vitézségnek és körültekintésnek legszebb példáit szolgáltatták. Gróf Wolkenstein Oswald főhadnagy, akit röviddel azelőtt a Signum laudis-sal tüntettek ki karácsonykor különösen merész patrouillirozással tünt ki. Éppen karácsony napján állottak a derék hetes huszárok, mint már annyiszor, onhez harcokban. Két napig védelmeztek egy hegyet az ötszörös, ellenséges tulerővel szemben. Gróf Wolkenstein főhadnagvot egy igen fontos jelentéssel bízták meg, amelyre egyedül és gyalogosan kellett vállalkoznia. Nyolc óráig kellett gyalogolnia a hegyek között, ahol a behavazott tájakon utakra is nehezen talált és a hegyipatakok jeges vizén kellett átgázolni, míg jelentését pontosan leadhatta. A következő napon parancsot kapott a gyalogság, valamint a huszárság is, hogy szintén gyalogosan azonnal induljon és hóban, nagy hidegben és nélkülözések között mindkét nap alatt 15 órát meneteljen úgy, hogy ezt a rendkívüli teljesítményüket még magasabbra kell becsülnünk, mint az útközetekben megnyilvánuló bátorságukat. A harmadik napon Wolkenstein gróf szerencsésen keresztulcsuszott hét emberével az ellenséges fronton, hogy a mi, meszebbfokvó, hadállásainkhoz jelentését megvigye. A visszatérésnél egy hidat védelmezve, töltötték egy éjszakát. Virradatkor az oroszok megtámadták őket s amint azt a főhadnagy szerényen kifejezte, több szerencsével, mint érdemmel állották meg helyüket. Az irozatos srappell és golyózáporban csupán két emberük sebesült meg.

Gróf Wolkenstein főhadnagy hidegvéré és bátorsága bajtársai között már valósággal közmondásossá vált. Ezzel már szeptemberben is kitünt, midőn egy patrouillal szintén egy fontos parancsot kellett kézbesítenie. Fölismerte az ellenség tulerjét, visszaküldte a mellé beosztott legénységet és egyedül saját lovának gyorsaságára bízta magát, hogy így a köz-

velon közelben levő oroszok sűrű golyózápora között is elérhesse célját. Ez sikerült is neki. Feladatát megoldva, fáradtságos és hosszú kerülő-utakon vissza is jutott csapatához.”

## Legujabb.

Ujabb panama Franciaországban.

Budapest, április 8.  
Párisi jelentések szerint Chatillon sur Seine-ben a katonai élelmiszerszállításoknál nagy visszaéléseknek jöttek a nyomára. Eddig 13 letartóztatás történt. A botrány terjed.

Az entente kudorca.

Budapest, április 8.  
Konstantinápolyból táviratozzák, — hogy a Dardanellák előtti, ellenséges hajóraj felét a szíriai partok felé irányították. Azt hiszik, hogy az ellenség a Dardanellák elleni akcióját nem folytatja, mert nem sikerült Bulgáriát rávenni arra, hogy megfelelő expedíciós sereget küldjön a Gallipoli félsziget ellen. Az utóbbi támadásokalkalmával súlyos sérülést szenvedett a „Dufresne” francia csatahajó; — torpedózúzó és 2 vizirepülő pedig eltűnt.

Tisza a királynál.

Budapest, április 8.  
Tisza István gróf, miniszterelnök ma Bécsbe utazott és holnap kihallgatásra megy a király elé.

Az internált Fritz Eitel.

Budapest, április 8.  
Mint a Londoni Reuter-ügynökség jelentése, a „Fritz Eitel” segédcirkáló kapitánya a newsport-newsli vámhatóságnál kérte a hajó internálását, mert az a segítség, melytől menekülését remélte, — nem érkezett meg.

Az orosz vandalizmus.

Budapest, április 8.  
Bécsből táviratozzák, hogy a német kormány hiteles adatokat közöl azokról a borzalmakról, amiket az oroszok a keletporoszországi betörés alkalmával elkövettek. Az asszonyok és gyermekek ereit legyilkolták, huszezer épületet leromboltak. A második betörés alkalmával pedig 80.000 lakást elpusztítottak, aggyastyánokat, nőket és gyermekeket lemészároltak, a leányokon és asszonyokon erőszakot követtek el s ebben a tisztek is részt vettek. A kozákok az elfogott német katonákat lefejezték.

## Arverési hirdetmény.

Az érmihályfalvai közbirtokosság haszonbérbe adja az érmihályfalvai vásáros a mázsáltatási joggal együtt **folyó 1915. év április hó 23-án, délelőtt 11 órakor**, a céduelahznál megtartandó nyilvános árverésen folyó 1915. évi június 20-tól 3 egymásután következő évre. Kikiáltási ár 11000 korona; bánatpénz 1100 korona s cautió félévi haszonbéri összeg. Az árverési feltételek megtekinthetők alulírott-nál.

Érmihályfalva 1915. április 5.

Kondrád László,  
közbirtokossági ügyész.

Egy távcső eladó. Ugyanott szoba- konyha-butor eladó, hátul az udvarban: Darabos utca 45.

„Rekord” gépiskolába naponta beiratkozni lehet: Kórház utca 1. 2389

Vetőbűkköny kapható Landau Izsó irodájában: Szent Anna utca 1. 2391

## Apró hirdetések.

### Ajánlat.

**Háztulajdonosoknak** vízvezetési berendezését a legolcsóbban és legjobban készíti „Sarnias” Bardócz és Társa Hunyadi-utca 21. Telefon 11—09. 2191

**Szeplő** és májfolt ellen minden nő Fáy crémet és szappant használ. Ára 1—1 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszaru gyógyszerár, Kossuth-utca 8. 53-b

**Pörkölt** és nyers kávé különlegességek kaphatók Félegyházy Jánosnál. 85-1

**Kiadó** május 1-re kerti lakás, mely áll 2 utcai, 1 udvari szoba, mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással, vízvezetékkel. — Bözörményi-ut 8. Dr. Szabó Mihály. Telefon 551. 49

**Zongora** és német órákat jutányosan ad Elekes Sándorné Péterfia 21. 2368

**Két** szobás lakás azonnal kiadó. Alberletbe is adható. Jókai-utca 3. 2376

**Gipfőfelsőrés** készítő és cipész mester urakat tudatom, miután a selymek ára majd nem megkészeredtek, kénytelen vagyok a — gomblyukakat 4 fillérért varni darabját. Tisztelettel Turi Sándor. 2383

**Az** ondódon a Gál dűlőben 16 hold tanyás föld felebe az idényre kiadó. Eötvös 60. 2375

**Fiatal** asszony fuserüzletben ajálkozik. Varga-utca 13 Hajdu Istvánné. 2376

**Korpa** kapható Deutsch Albert és Fia üzletében, Hatvan-utca 2377

**Mű-zsír** teljesen pótolja a disznó zsírt, olcsón kapható a Deutsch üzletekben 2378

**Harcérré** küldhető 35 grammos, faládikát kaphat kicsiben, nagyban. Tiszti, ka tona ládakat olcsón. — Piac-utca 58. Megyeház mellett, Udvarban bent. 2385

**Kiadó** 1, 2, 3 szobás lakások, fürdőszobával, villany-nyal Csokonai 10. 2387

**Tiz kilós** csomagokban kapható régi **ujság papiros** olcsón a kiadóhivatalban.

### Villamosvilágítási,

Líftek, erőátviteli, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dinamók tekerceselését. — Orvosi műszerek, ellenőrző pénzárak javítását. Nikkelezéseket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányú csillárok mélyen leszállított árban.

### Földvárinál,

Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 168.

**Nyaraló** Sestakerben kiadó. — Esetleg természet. Ertekezhetni Rákóczi-u. 8. 2380

### Kereslet.

**Egy** fodrászsegéd és tanuló, felvétetik. Semulánál. Egyház-tér 5. 2354

**Aranyat,** ezüstöt, zálogcédulát veszzen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

**Megbízható** csosz kerestetik. Jelentkezni Hatvan-utcai kert 1. járás, Török kertgazdánál. 2323

**Takarítóné** fiatal, ügyes kerestetik, azonnali belépésre. Piac utca 30. Keresztőpület, első emelet. 2366

**Bejáró** főzőnő, aki takarítást is vállal, felvétetik — Varga-u. 26. 2369

**Jó** munkás fodrászsegéd azonnali belépéssel, vagy kisegítőnek. Szikszay. Attila-tér 5. 2379

**Szép** butorozott szobás keres fiatal házaspár a város középpontján. Ajánlatot kér Royal szállóba. F. K. alatt. 2382

**Szerény** jobb leányka felvétetik azonnali Klar Andornénál. Iparkamara. 2381

**Tisztességes** házmester kerestetik — 15-re. Timár-u. 50. szám. 2384

### Eladás.

**Egy** szép gyermek vaságy eladó. Bethlen-utca 9. hátul. 2356

**Akác** szőlő-karó eladó — dr. Marton Kálmán, Piac-u. 44. 2325

**Zongora,** kredenc, asztalok, kékpek, szekrény, porcellán önfűthető fürdőkád eladó. Péterfia 21. 2367

**Krumpli** eladás. Kicsinyben, — nagyban, Bathányi 15. Czabán. 2373

**Bor** 200 liter risling, 1911 évi eladó. Rákóczy-utca 42. 2370

**Eladó** nagy deszkaláda és többféle alig használt butorok, egy új karikahajós Singer varrógép. Tibayné, Domb-u. 1. 2356